

20 мая - Всемирный день метрологии. Измерения для поддержания мировой продовольственной системы



20 мая международное метрологическое сообщество отмечает Всемирный день метрологии.

Дата праздника выбрана не случайно. В этот день в 1875 г. в Париже была подписана Метрическая конвенция – документ, заложивший основу для всемирной унификации измерений во всех аспектах нашей деятельности. Актуальность и значимость этого глобального сотрудничества, изначально ориентированного на содействие промышленности и торговле, очевидна сегодня и в таких вопросах, как изменение климата, защита здоровья, энергосбережение и др. Беларусь является полноправным членом Метрической конвенции с 13 января 2020 г.

Госстандарт осуществляет проведение единой государственной политики и координацию деятельности в области обеспечения единства измерений, возглавляет государственную метрологическую службу. В ее состав входят национальный метрологический институт (БелГИМ) и 16 других организаций Госстандарта, имеющих в своей структуре уполномоченные поверочные и калибровочные лаборатории.

Следует также отметить и вклад метрологических служб государственных органов, промышленных предприятий и других учреждений.

Тема Всемирного дня метрологии-2023 – **«Измерения для поддержания мировой продовольственной системы»** – выбрана международными организациями в области метрологии из-за растущих проблем, связанных с изменением климата и глобальным распределением продовольствия в мире, население которого достигло 8 миллиардов человек.

БелГИМ как национальным метрологическим институтом, а также другими организациями Госстандарта постоянно проводятся работы по расширению возможностей по проведению испытаний пищевой продукции, продовольственного и сельскохозяйственного сырья, вкусо-ароматических, пищевых и биологически активных добавок, кормов, комбикормов и др.

В рамках Всемирного дня метрологии организации Госстандарта в регионах страны проведут целый ряд мероприятий различного формата. Это семинары, встречи с промышленностью и бизнесом, учащимися, прямые телефонные линии, дни открытых дверей.

Одним из значимых мероприятий станет участие делегации Госстандарта в Международном метрологическом форуме и выставке «Метрология без границ-2023», проводимой в г. Москве 15 – 17 мая 2023 г.

19 мая 2023 г. в Госстандарте будут объявлены итоги конкурса «Лучший метролог»-2023, а также состоится республиканский тематический семинар.

Труд лучших специалистов-метрологов будет отмечен Почетными грамотами и благодарностями Госстандарта.

[Постер ко Всемирному дню метрологии-2023](#)

[Обращение директоров Международного бюро мер и весов \(BIPM\) и Международного бюро законодательной метрологии \(OIML\)](#)

[Пресс-релиз международных организаций ко Всемирному дню метрологии](#)

[Пресс-релиз Госстандарта ко Всемирному дню метрологии-2023](#)